
 

ATA DA III REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

FÓRUM REGIONAL PIONEIRO 2025 

DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL REGIÃO DE SÃO PAULO 

 

A III Reunião Ordinária do Fórum Regional Pioneiro 2025 da União dos 

Escoteiros do Brasil - Região de São Paulo iniciou-se às 10 (dez) horas e 43 

(quarenta e três) minutos do dia 16 (dezesseis) de fevereiro de 2025 (dois mil 

e vinte e cinco) em sessão híbrida, tendo o formato presencial ocorrido na 

Escola Estadual Miguel Vicente Cury - Rua São Cirilo, Nº 354 - Conjunto 

Habitacional Padre Anchieta 3 Campinas/SP, para deliberar a seguinte 

ORDEM DO DIA, conforme o edital de convocação: 1 - Abertura oûcial do 

Fórum; 2 - Momento de reûexão; 3 - Eleição da Mesa Diretora e da Comissão 

de Escrutínio; 4 - Leitura, discussão e votação da ata do Fórum anterior; 5 - 

Prestação de contas: a) Eventos (por ordem de acontecimentos); b) 

Comissão Regional Pioneira; 6 - Eleições: I) Eventos (por ordem de 

acontecimentos): i - Congresso e Fórum Regional Pioneiro 2026, ii - Interclãs 

2026, iii - Mutirão 2026, iv) Propostas de eventos regionais; II) Comissão 

Regional Pioneira; 7 - Assuntos gerais; 8 - Apresentação do resultado das 

eleições; 9 - Encerramento. 

O início dos trabalhos deu-se por meio da ABERTURA OFICIAL DO 

FÓRUM, a qual foi conduzida pelo então presidente da Comissão Regional 

Pioneira da Região São Paulo (gestão 2024 e 2025), o pioneiro Lorenzo 

Padilha Franco Bueno, não tendo sido feito um MOMENTO DE REFLEXÃO 

pois foi realizado na I Reunião Extraordinária do Fórum Regional Pioneiro 

que ocorreu minutos antes. 

Seguindo a pauta, passou-se para o Item <3= da Ordem do Dia (3 - 

Eleição da Mesa Diretora e da Comissão de Escrutínio), não havendo 

candidaturas prévias, abriu-se a oportunidade naquele momento havendo 
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os seguintes candidatos para a Comissão de Escrutínio: Lucca Schroelder 

Scovini (Grupo Escoteiro do Ar Jundiaí 426°/SP), Maria Luisa Morganti Lessi 

(Grupo Escoteiro Quarupe 241°/SP) e Nicole Terumi Tabata Yama (Grupo 

Escoteiro Terra da Uva 514°/SP); não havendo oposição, elegeram-se por 

aclamação. 

Em seguida abriu-se a eleição do Presidente da Mesa Diretora, 

havendo apenas 01 (uma) candidatura prévia, desse modo, foi proposto a 

eleição por também por aclamação e ûcou eleito o pioneiro Leonardo Gobira 

de Macedo (Grupo Escoteiro do Ar Anhanguera 246°/SP), o qual de 

andamento aos trabalhos e continuou com a eleição dos demais membros 

da Mesa Diretora, apresentando a candidatura única de Milena Gonçalves 

Leite (Grupo Escoteiro Terra da Uva 514°/SP) para o cargo de Vice-Presidente, 

não havendo oposição, foi eleita para o respectivo cargo; para o cargo de 

Primeiro Secretário houve também somente um candidato, Marcelo 

Bertoldo Judice (Grupo Escoteiro Santo Antônio 203°/SP), tendo sido eleito 

por aclamação e não havendo candidaturas prévias para segundo secretário, 

abriu-se a oportunidade no momento e candidatou-se apenas o pioneiro 

Patrick Alves da Silva Quitério (Grupo Escoteiro Amizade 66°/SP). Não 

havendo mais membros para compor a mesa, o presidente suspendeu a 

sessão para uma melhor organização e ûuidez dos trabalhos. 

Terminada a suspenção, encaminhou-se para o Item <4= da Ordem 

do Dia (4 - Leitura, discussão e votação da ata do Fórum anterior), tendo 

em vista a prévia disponibilização por meio do edital de convocação, com 

cerca de 30 (trinta) dias foi proposta a dispensa da leitura, não havendo 

posicionamento contrário, abriu-se para debate sobre a ata do fórum de 

2024 (dois mil e vinte e quatro), sem considerações a serem feitas pela 

plenária abriu-se para a deliberação, a qual foi aprovada por aclamação. 
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Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, iniciou-se o Item <5= 

da Ordem do Dia (5 - Prestação de contas: a) Eventos (por ordem de 

acontecimentos); b) Comissão Regional Pioneira), tendo passado a palavra 

à então Vice-Presidente da Comissão Regional Pioneira da Região de São 

Paulo e também da Mesa, a qual falou sobre o último Fórum Regional 

Pioneiro, a qual ocorreu no ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) na cidade 

de Jundiaí e ela estava na equipe da cidade-sede, a qual falou que teve um 

custo individual de 40 (quarenta) reais após acordo com os responsável de 

eventos da região, tendo sido realizadas oûcinas na parte da manhã para os 

jovens e também tiveram atividades para os mestre pioneiros presentes. 

Depois passou-se a palavra para os organizadores do InterClãs do ano 

passado, os quais estavam on-line, tendo sido passada a palavra à pioneira 

Maria Eduarda Gimenez de Almeida (Grupo Escoteiro do Mar Morvam Dias 

Figueiredo 55°/SP) e ao pioneiro João Pedro Alves Rodrigues (Grupo 

Escoteiro do Mar Albatroz 175°/SP), foi apresentado que houve uma 

arrecadação de R$ 66.795,00 (sessenta e seis mil e setecentos e noventa e 

cinco reais) através de 233 (duzentos e trinta e três) inscritos em diferentes 

categorias, desse valor total, ocorreu a devolução de R$ 2.777,50 (dois 

setecentos e setenta e sete reais e cinquenta centavos) por desistências e 

cancelamentos sobrando R$ 64.017,50 (sessenta e quatro mil e dezessete 

reais e cinquenta centavos), dente montante, houve um gasto total de R$ 

54.006,12 (cinquenta e quatro mil e seis reais e doze centavos) gerando um 

saldo positivo ûnal de R$ 10.011,38 (dez mil e onze reais e trinta e oito 

centavos). Foi esclarecido que por haver determinados dados na tabela feita 

pelo escritório, não seria possível apresenta-la, mas colocaram-se à 

disposição de quaisquer esclarecimentos no presente ou no futuro. 

Não havendo dúvidas, agradeceu-os pela prestação e passou para o 

último evento, Congresso Regional Pioneiro 2024 (dois mil e vinte e quatro), 
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passando a palavra ao agora Mestre Pioneiro Ygor Rezende Morinishi (Grupo 

Escoteiro Tiradentes 107°/SP), tendo sido anunciado à plenária, conforme 

manda o Regulamento do Fórum Regional Pioneiro, ele informou que teve 

suporte da Região e todas as questões administrativas foi feita por ele, 

cabendo a ele a parte da programação. Por último houve uma apresentação 

da Comissão Regional Pioneira (gestão 2024 e 2025), falando sobre o tema 

escolhido por eles, <Conexões Pioneira=; suas presenças em atividades; a 

Pré-Vigília; as suas ações de reconhecimentos e visibilidades pioneiras; as 

reuniões e organizações internas; as rodas de conversas; a criação da Equipe 

Revisora dos Regulamentos da Comissão e Fórum Regional Pioneira da 

Região de São Paulo; as oûcinas relâmpago; movimentações nas mídias 

sociais; o marketing  e kit da Comissão Regional Pioneira. 

Findada a apresentação da Comissão, foi solicitada e concedida a 

palavra à Coordenação Regional do Ramo Pioneiro, Mestres Jorge Czarnotta 

e Karen Tiemi Kimura, os quais presentearam todos os membros da gestão 

(2024 e 2025) com chocolate como forma de reconhecimento pelos bons 

serviços na gestão. Após esse momento foi dado prosseguimento para o 

Item <6= da Ordem do Dia (6 - Eleições: I) Eventos (por ordem de 

acontecimentos): i - Congresso e Fórum Regional Pioneiro 2026, ii - 

Interclãs 2026, iii - Mutirão 2026, iv) Propostas de eventos regionais; II) 

Comissão Regional Pioneira), para o primeiro evento, Congresso e Fórum 

Regional Pioneiro de 2026, não houveram candidaturas pretéritas, abrindo 

um momento para a candidatura naquele momento, não havendo 

candidaturas, foi lido o artigo 13 do Regulamento do Fórum Regional 

Pioneiro, o qual estabelece um período de 60 (sessenta) dias para o 

recebimento de candidaturas posteriores e se não houver nenhuma 

candidatura ocorrerá na cidade de são Paulo. O segundo evento, InterClãs 

2026, o qual também não teve candidaturas anteriores e abriu-se no 
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momento, havendo se candidatado a cidade de Campinas através da 

candidatura realizada pela pioneira Gabriela Rosa Simões (Grupo Escoteiro 

Cruz Azul de Campinas 92°/SP), tendo sido aprovado.  

O Mutirão Regional Pioneiro de 2026 também não teve candidaturas 

prévias e nem no Fórum, pairando também os efeitos do artigo 13 do 

Regulamento do Fórum Regional Pioneiro, porém não será 

necessariamente na capital do estado se não houverem candidaturas 

dentro do prazo de 60 (sessenta) dias. Em relação à propostas de eventos 

regionais, o pioneiro Patrick Alves da Silva Quitério (Grupo Escoteiro 

Amizade 66°/SP) sugeriu a realização de uma versão da Gestão na Estrada 

mas para a Comissão Regional Pioneira, a ûm de gerar uma maior inetração 

com os Clãs Pioneiros e suas demandas, contudo, compreendeu-se que isso 

seria encaminhado e apresentado diretamente para a próxima gestão da 

Comissão Regional Pioneira (2025 e 2026), não havendo mais sugestões e 

ûndada a eleição das cidades-sedes dos eventos, a reunião foi suspenção 

para o café. 

Ao retornar, continuou-se no mesmo item a ûm de eleger os novos 

membros da Comissão Regional Pioneira (gestão 2025 e 2026), havendo as 

seguintes candidatura prévias: João Victor Cintra Souza (Grupo Escoteiro 

Franca do Imperador 29º/SP), Andréia Bel Simo (Grupo Escoteiro Almirante 

Tamandaré 46°/SP), Marcelo Bertoldo Judice (Grupo Escoteiro Santo Antônio 

203°/SP), Melissa Augusto Gonçalves Gomes (Grupo Escoteiro Acacia 

388º/SP) e Raissa Melis Rogéro (Grupo Escoteiro Ribeirão Preto 356º/SP), 

tendo em vista que o número de integrantes da Comissão Regional Pioneira 

é de até 07 (sete) membros e o número de candidatos não foi igual ou 

superior, abriu-se para candidaturas imediatas, sendo elas a de: Murilo 

Antonio Gomes Pinheiro (Grupo Escoteiro do Ar Aruak 136°/SP), Raphael 

Picoli dos Santos (Grupo Escoteiro Yanomami 210º/SP), Rebeca de Abreu 
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Fogado (Grupo Escoteiro Wellington Alexandre Meideiros 315º/SP) e Thiago 

Carvalho de Souza (Grupo Escoteiro Mar Morvan Dias Figueiredo 55º/SP). 

Após recebidas as candidaturas, foi suspensa a sessão para a organização da 

votação com os nomes, ao retornar foi retirada a candidatura do pioneiro 

Murilo Antonio Gomes Pinheiro (Grupo Escoteiro do Ar Aruak 136°/SP), por ir 

contra o requisito presente no parágrafo 2° (segundo) do artigo (dez) do 

Regulamento da Comissão Regional Pioneira, onde consta que o candidato 

pode terminar a gestão com até 21 (vinte e um) anos e 03 (três) mês, porém 

ele terá idade superior à essa. Em seguida, foi passada a orientação para a 

votação, a qual seria realizada pelo link enviado nos e-mails cadastrados dos 

delegados de Clã, contudo, por problemas técnicos teve que ser analisada 

uma nova forma de votação, durante esse momento foi realizada as 

apresentações dos candidatos, em ordem alfabética chamada primeiro a

pioneira Andréia Bel Simo (Grupo Escoteiro Almirante Tamandaré 46°/SP), 

que elencou como proposta prévia expansão de conhecimento e desaûos 

para o desenvolvimento pessoal e colocar me pratica o servir dela, ajudando 

na organização da CP, Intensiûcação e incentivar de novos pios em clãs, 

jornada pioneira relacionada ao autodesenvolvimento de demais pioneiros.  

Em seguida o pioneiro João Victor Cintra Souza (Grupo Escoteiro Franca do 

Imperador 29º/SP), que colocou como proposta dar voz as pessoas que não 

possuem condições ûnanceiras suûciente, utilizando os meios necessários 

para dar oportunidade há essas pessoas. Em seguida o candidato Marcelo 

Bertoldo Judice (Grupo Escoteiro Santo Antônio 203°/SP), o qual trouxe 

como principal proposta incentivar as relações entre a instituição e a politica 

regional e nacional, bem como fortalecer as relações entre a região e os 

jovens com seus projetos. Posteriormente, a prioenira Melissa Augusto 

Gonçalves Gomes (Grupo Escoteiro Acacia 388º/SP) trouxe a ideia de dar voz 

aos assuntos relacionados os movimentos (LGBTQIA+ e outros), bem como 
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inovar o ûnanceiro de modo que de oportunidade a pessoas que não 

possuem dinheiro. O pioneiro Murilo Antonio Gomes Pinheiro (Grupo 

Escoteiro do Ar Aruak 136°/SP), traz o projeto de incentivar e auxiliar os 

grupos na ideia de manter os pioneiros. Informa que deseja da visibilidade 

aos pioneiros que propõem inovações relacionadas ao meio ambiente. 

Seguimos com a pioneira Raissa Melis Rogéro (Grupo Escoteiro Ribeirão 

Preto 356º/SP), que traz um pouco de sua trajetória no movimento escoteiro 

e dessa forma pretende dar mais importância as EDPs. O pioneiro Raphael 

Picoli dos Santos (Grupo Escoteiro Yanomami 210º/SP) que propõe fazer as 

atividades regionais em locais menos movimentados. A pioneira Rebeca de 

Abreu Fogado (Grupo Escoteiro Wellington Alexandre Meideiros 315º/SP) 

coloca a proposta de incentivar a permanência dos pioneiros no ramo. 

Thiago Carvalho de Souza (Grupo Escoteiro Mar Morvan Dias Figueiredo 

55º/SP) pretende se colocar à disposição para tudo que for necessária e 

dessa forma se doar ao máximo independente do seu cargo dentro da CP. 

Após as apresentações foi solicitado mais um tempo à Mesa Diretora, 

suspendendo a sessão a ûm de reestruturar a votação, ao conseguir, os 

trabalhos são retornados e prossegue-se com a votação dos candidatos, não 

sendo coletado os nomes e nem e-mails, garantido que a eleição seja 

secreta.  

Passando para o Item <7= da Ordem do Dia (7 - Assuntos gerais), foi 

iniciado pela submissão feita pela pioneira Gabriela Caceres Lins Nogueira 

(Grupo Escoteiro Guia Lopes 39°/SP) sendo feita a apresentação e divulgação 

do Interclãs 2025, em seguida, caminhou-se para o próximo assunto geral, o 

qual fora submetido pela pioneira Milena Gonçalves Leite (Grupo Escoteiro 

Terra da Uva 514°/SP), a qual propôs a uniûcação do InterClãs com Mutirão 

Regional Pioneiro, tendo em vista os frequentes cancelamentos dos 

Mutirões Regionais e com o intuito de fomentar que sejam realizadas essas 
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ações de Servir, sendo apresentada a proposta da uniûcação ser feita a partir 

de 2027, a pioneira Raissa Melis Rogéro (Grupo Escoteiro Ribeirão Preto 

356º/SP) sugeriu de ser aplicado já no ano de 2026, porém, foi lembrado que 

a cidade de Campinas ûcou responsável, sem mais considerações, a 

proposta foi aprovado por maioria, havendo 10 votos a favor e 9 votos contra 

a proposta. Contudo, o Coordenador Regional, Mestre Jorge Czarnotta, 

contrapôs dando a ideia de levar a proposta para a Diretoria Regional e a 

mesma terá que devolver no próximo Fórum Regional Pioneiro, a qual 

ocorrerá em 2026 o que foi aprovado por aclamação, revogando a votação 

anterior. Depois, foi apresentada à plenária a possibilidade de ocorrência do 

Mutirão Regional Pioneiro no ano de 2025, os quais tentaram submeter em 

assuntos gerais mais ocorreu um erro no sistema de recebimento, todos 

concordaram e foi concedida a palavra para o Clã Pioneiro Ibirapitanga 

(Grupo Escoteiro Almirante Tamandaré 46/SP), os quais apresentaram a 

proposta de realizarem, tendi sido aprovado pela maioria, com 21 votos a 

favor e 6 abstenções.  

Por ûm, o presidente passou para o Item <8= da Ordem do Dia (8 - 

Apresentação do resultado das eleições), tendo sido informado pela 

Comissão de Escrutínio ao Presidente as seguintes quantidades de votos: 

Andréia Bel Simo (Grupo Escoteiro  Almirante Tamandaré 46°/SP) com 08  

(oito) votos (eleita), João Victor Cintra Souza (Grupo Escoteiro Franca do 

Imperador °29/SP) com 09 (nove) voto (eleito), Marcelo Bertoldo Judice

(Grupo Escoteiro Santo Antônio 203°/SP) com 04 (quatro) votos (não eleito), 

Melissa Augusto Gonçalves Gomes (Grupo Escoteiro Acacia 388º/SP) com 0 

(zero) votos (não eleita), Raissa Melis Rogéro (Grupo Escoteiro Ribeirão Preto 

356º/SP) com 02 (dois) votos (não eleita), Thiago Carvalho de Souza (Grupo 

Escoteiro Mar Morvan Dias Figueiredo 55º/SP) com 0 (zero) votos (não eleito), 

Rebeca de Abreu Fogado (Grupo Escoteiro Wellington Alexandre Meideiros 
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315º/SP) com 0 (zero) votos (não eleita) e Raphael Picoli dos Santos (Grupo 

Escoteiro Yanomami 210º/SP) com 01 (um) voto (não eleito), pelo fato de 

terem sido eleitos apenas dois membros, foi orientado pela Coordenação 

Regional que abrisse uma nova eleição com os demais membro, o que foi 

acatado. 

O pioneiro Thiago Carvalho de Souza (Grupo Escoteiro Mar Morvan 

Dias Figueiredo 55º/SP) protestou a respeito da quantidade de votos, as 

quais não tinha sido passada, tendo sido passado para eles a quantidade 

descrita acima. Findada a questão do protesto, abriu-se uma nova eleição 

com os demais candidatos não eleitos, segundo a contagem de votos 

apresentada, ao iniciar a contagem dos votos percebeu-se que àquela 

quantidade de votos não correspondia ao verdadeiro resultado por falha da 

atualização da página, desse modo, a Comissão de Escrutínio encaminhou 

para o presidente da mesa o resultado ûdedigno da primeira eleição, o que 

gerou a anulação da segunda votação realizada, mas que não tinha sido 

visto o resultado, assim sendo os membros da Comissão Regional Pioneira 

(gestão 2025 e 2026) eleitos por esta Reunião Ordinário do III Fórum 

Regional Pioneiro são: Raissa Melis Rogéro (Grupo Escoteiro Ribeirão Preto 

356º/SP) com 19 (dezenove) votos, Thiago Carvalho de Souza (Grupo 

Escoteiro Mar Morvan Dias Figueiredo 55º/SP) com 19 (dezenove) votos, 

Marcelo Bertoldo Judice (Grupo Escoteiro Santo Antônio 203°/SP) com 17 

(dezessete) votos, Rebeca de Abreu Fogado (Grupo Escoteiro Wellington

Alexandre Meideiros 315º/SP) com 16 (dezesseis) votos, Melissa Augusto 

Gonçalves Gomes (Grupo Escoteiro Acacia 388º/SP) com 15 (quinze) votos, 

Raphael Picoli dos Santos (Grupo Escoteiro Yanomami 210º/SP) com 14 

(quatorze) votos e João Victor Cintra Souza (Grupo Escoteiro Franca do 

Imperador 29º/SP) com 12 (doze) votos. A candidata Andréia Bel Simo (Grupo 
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Escoteiro Almirante Tamandaré 46°/SP) ûcou com 08 (oito) votos e devido a 

quantidade máxima já ter sido completada, esta não fora eleita. 

Assim sendo, foi realizado o ENCERRAMENTO com a renovação da 

Promessa Escoteira dos membros eleitos pelos coordenadores do Ramo. 

Sem mais nada a ser discutido, às 15 (quinze) horas e 18 (dezoito) minutos, o 

presidente, Leonardo Gobira de Macedo, declarou por encerrados os 

trabalhos da III Reunião Ordinária do Fórum Regional Pioneiro de 2025, os 

quais nós, Marcelo Bertoldo Judice, primeiro secretário, e Patrick Alves da 

Silva, segundo secretário, lavramos e datamos a presente ata que lida e 

achada conforme, vai por nós assinada e pelo Presidente da Mesa Diretora. 

 

Campinas, 16 de fevereiro de 2025. 
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